

风情绿博园 亮点抢先看

本报记者 刘俊礼 实习生 张鹏

紧挨郑汴物流通道的绿博园北大门，高大雄伟，大门中央绿博会吉祥物“绿童”框架已经建好，园区道路、观光塔及综合服务中心的建设接近尾声。第二届中国绿化博览会将于9月26日-10月5日在我市举行，在94个展园基本完工、绿博园将于近日免费试开园之际，记者率先进园，帮您打探。

亮点：科技 文化 生态

郑州绿博园是万国荟萃之园，无论是江南水乡，还是西部边陲，无论是长夏不冬的南国，还是朔风凛冽的塞北大漠，各参展单位的展园尽显其地域文化特征和园林设计风格。西藏的“白塔”、山东的“一山一水一圣人”、杭州的“西湖”、北京的“皇家园林”、江南的“小桥流水”，不同风情共存共生，让人觉得妙趣无穷。

绿博园的规划建设遵循“生态、注重示范、体现休闲、彰显文化与科技”的理念，充分体现主题——让绿色融入我们的生活。展区内除了浓缩全国各地的精品园林景观外，还有一些国外园区，充满域外风情。整个园区由主入口和主展馆、国内风光、绿色家园、观赏温室、全国苗木花卉交易、五大洲风情园、配套服务、接待服务等功能区组成。园内还集中展示国内外绿化的新技术、新理念、新成果、新产品。比如立体绿化、屋顶绿化，体现了环保、节能的现代人居新概念。

绿博园外景观环为森林带，衬托出整个园区的绿色大背景，在绿博园里你可见到枫湖区、湿地、休闲娱乐区、阳光沙滩、生态浮岛、观景台、音乐喷泉、码头等，仅植物一项，园内树种逾千种，包括许多珍稀树种，胸径20厘米以上的大树900多株。

郑州绿博园占地2939亩，大大超过了首届(南京)绿博园1155亩的面积。这个植物大观园在绿博会后将永久保留，成为老百姓回归自然、亲近自然、共享生态文明成果的主题公园，成为郑州的新地标。

服务：以人为本 应有尽有

市民如何进园游玩? 组委会有关负责人表示，绿博园园内交通力求概念明晰，功能明确，合理设置游线，做到步步有景、步移景换。如果步行，根据展区和景点的布置，专门设计有“线、面”结合的步行网络，配套服务、休憩设施。

绿博园还为游客提供了电瓶车为代步

工具，电瓶车游览路线有两条，形成内外双环。内环线连接主要展区和景点，主要为半日游游客准备，一日游游客可选择内外环线游览，每250米设一个站点。

园内餐饮、购物、救助设施一应俱全，还配有问询、物品寄存等设施。据了解，绿博会期间，将有80辆观光车、60条游船、5家超市为游客服务，每天可供应快餐2.4万份。

游客外出，最担心找不到厕所，绿博园充分考虑园区面积大的因素，总共设置了16个公厕，每个公厕辐射周围120米距离。

公交：新开3条线路直达

去绿博园的公交怎么乘坐? 据了解，我市将开通3条线路：游568路，起点站为绿博园，终点站为农业路BRT场站，具体线路为：绿博园(东门)—文博路—郑开大道—黄河东路—中州大道—农业路BRT站(T101路、257路场站)。游572路，起点站为绿博园，终点站为东建材立交桥公交场站，线路走向：绿博园(北门)—万三公路—商都东路—商都西路—东建材立交桥公交场站(桥南场站)。游573路，起点站为绿博园，终点站为大学路南三环公交场站，线路走向：绿博园(北门)—文博路—物流通道—商鼎路—东风东路—经开第八大街—航海东路—中州大道—大学路南三环公交场站(T4路终点)。

温馨提示牌 教您咋防盗



昨日，数十辆43路公交车挂上了“乘车防盗七字歌”的温馨提示牌，提醒市民乘车的同时，看护好自己的财物。本报记者 宋晔 摄

首批文明交通巡访员亮相 绿城社工再招百人拟建储备库

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 陈聘)近日，在南阳路、丰乐路等路段，6名佩戴“文明交通巡访员”袖章、头戴小红帽的志愿者在街头巡查，协助摆放非机动车辆。这可不是普通的文明交通志愿者，而是由金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站公开招募的文明交通巡访员。

据南阳新村街道办事处绿城社工服务站有关负责人介绍，此前，该站经常利用周末、节假日组织志愿者开展“志愿文明交通”活动，取得了一定的效果。但在工作日特别是遇到重大紧急任务、临时紧急事件时，由于志愿者大多有工作或在岗，学习、应急志愿者往往显得薄弱。而与此同时，非机动车辆管理一直是个薄弱环节，需要大量志愿者参与。

为了解决上述难题，建立交通秩序应急机制，在南阳新村街道办事处支持下，该站首次开展了“文明交通巡访员”项目。该项目通过实施“街道办事处+社会组织”联动，由街道办事处提供适当补助支持，由公益组织具体实施。依托公益组织平台，公开向社会招募一批时间相对自由、有奉献精神、热爱公益事业、愿意为郑州市文明交通贡献力量的爱心人士组建“文明交通巡访员”公益团队。和普通的“文明交通志愿者”不同，“文明交通巡访员”主要是在在工作日期间，在遇到重大紧急任务、临时紧急事件而交通志愿者力量不足的情况下，以路段巡查为主要方式，以非机动车辆秩序维护为重点的带适当补助的应急志愿者。

另据了解，即日起，该站拟面向社会招募文明交通巡访员100名，组建人才储备库并纳入统一的飞信群管理。只要您有爱心，有奉献精神，时间相对自由和充裕，愿意为郑州市创建文明城市贡献力量，您可以通过63306556报名。

追踪报道

昔日脏乱堵 而今变整洁

本报讯(记者 郑磊 通讯员 徐克镜 张宝华)“感谢《郑州日报》的关注，如今永安街菜市场垃圾、污水消失了，道路也畅通了……”昨日，二七区建中街居民张先生致电本报表达谢意。

不久前，永安街被市爱卫办和市考评委评为全市环境卫生最差路段之一，本报对此予以报道。“媒体关注后，我们已针对永安街菜市场存在的脏乱堵问题，进行详细部署，尽快进行彻底治理。”建中街办事处主管市容环境的负责人朱新杰告诉记者，保证尽快还市民一个干净整洁、道路畅通的永安街。

为彻底将脏乱差街道整改到位，建中街对该路段进行早中晚三次集中整治，聘请15名管理人员，包区域、包任务、包达标，投入资金30余万元完善基础设施，更新换代铁皮棚140余个，添置密闭垃圾容器50个。此外，新增保洁人员10名，全天保洁。“同时刷白行道树，重新规划停车线，与商户签订门前三包责任书。”朱新杰说，为彻底整改到位，执法人员依法取缔燃煤大灶10家，暂扣经营车辆25辆……

“现在出门舒心多了，道路也不堵了。”看到变了模样的永安街，张先生开心地说。



昨日上午，郑州外国语学校体育馆内热闹非凡，9对教师新人在这里喜结连理。据了解，这是该校为年轻教师举行的第四届集体婚礼，4年来，共有52对“教师新人”通过集体婚礼走进婚姻殿堂。本报记者 丁友明 摄

国家级风景名胜区 国家AAA级旅游区 黄河国家地质公园



黄河 风景名胜区 THE YELLOW RIVER NATIONAL PARK OF ZHENG ZHOU

四十载厚爱难相忘 再聚首开创新辉煌

登临岳山之巅，远眺黄河，极目天涯，胸怀顿开。黄河之奇险与朝霞、暮云、烟柳、雁阵融为一体，使人油然而生“九曲黄河万里沙，浪淘风簸自天涯”的诗情画意。

相信在每位郑州人心中，位于黄河中下游分界线的黄河风景区永远是一道美丽的风景。

然而谁能想象出，几十年前，这里却是一片荒凉。翻开24年前一份泛黄的《人民日报》，我们发现这样一行文字：这里荒山秃岭，满目凄凉，山鸟飞来无树栖；野兔跑来无草吃，黄土黄水组成一方黄色的世界。

艰难困苦，玉汝于成。40年来，正是在这片神奇的黄土地上，上演着一幕又一幕奋进开拓的“接力”：从1970年建立邙山提灌站到1981年成立黄河游览区，再到2002年更名黄河风景名胜区，2009年经市政府批准成立黄河生态旅游风景区管委会……这一次次步履坚定的“华丽转身”，记录着一个老景区不断谋求新突破、新跨越的铿锵历程。

汗水匠地绽放鲜花，厚茧凸出隆起翠绿。40年风雨历程，40年开拓进取，我们一次次欣喜地看到我们的母亲河更加端庄秀美，我们熟悉的黄河风景区也早已旧貌换新颜。

这些变化的背后，不仅凝结着成千上万黄河儿女的辛勤劳作，也折射出绿城700多万市民对母亲河的深深眷恋和无限热爱。正是因为热爱黄河，深爱这片土地，一批又一批市民来到邙山义务种树挖河，为荒凉的黄河滩增添了一片片新绿。黄河风景区全体职工更是几十年如一日根植于这片沃土，在“创业发展腾飞”的四十载辉煌之路上，一路奋进拼搏，不断超越向前。

数字是枯燥的，但却成为黄河风景区40年大发展的明证。据统计，该

景区先后建成毛主席视察黄河纪念馆、哺育广场、极目阁、大禹山等40多处景观。进入新世纪以来，该景区全体干部职工锐意进取，克难攻坚，实现了一个历史性跨越。多个具有标志性的文化景观为郑州增添了享誉海内外的“烫金名片”：2007年4月18日，全球华人的心灵坐标高达106米的炎黄巨塑巍然矗立母亲河畔，至今已吸引上百万海内外游客前来参观拜谒，其中包括国家领导人、世界500强企业负责人等在内的各界知名人士。2008年“十一”前夕，郑州黄河国家地质博物馆正式对外开放，以黄河、黄土、黄河文化为主题，该馆通过高科技手段生动地展示了黄河、黄土、黄土高原和黄淮平原的形成与演变过程。2010年4月17日，第三届中国郑州炎黄文化周在该景区盛大开幕，展示我国当代最高书法艺术成就的景观碑刻大观园黄河碑林也同时隆重开园。

一行行坚实足迹换来了串串荣誉——该景区1988年被省政府批准为首批省级风景名胜区；2002年被国家旅游局评定为国家4A级旅游景区；2005年被国土资源部批准为国家地质公园；2009年被国务院批准晋升国家级风景名胜区，景区核心区域达40平方公里；开发了国内独特的游乐项目黄河气垫船，景区森林覆盖率达85%以上。

厚爱难相忘，回报无尽日。为答谢社会各界的关心和支持，给更多游客亲近母亲河提供便利，即日起，该景区特推出旅游年卡，即在年卡有效期内，持有人可凭年卡不限次数游览景区，年卡价格为100元/张。新起点，新跨越，新征程，新辉煌。站在全新的起跑线上，这个有着40年光荣历史的老景区将再次鼓动奋进和希望的羽翼，朝着力争把景区创建成国家5A级旅游景区、成功申报国家森林公园、世界地质公园及全国文明风景旅游区的梦想飞翔!

